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Niederschrift 
 
über die 11. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Ostenfeld am 
10.12.2020 im Kirchspielkrug in Ostenfeld. 
 
Beginn der Sitzung: 19:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:05 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeisterin Eva-Maria Kühl 
2. Gemeindevertreterin Wiebke Alwardt 
3. Gemeindevertreter Henning Bies   
4. Gemeindevertreter Thore Gildner 
5. Gemeindevertreter Ralph Hansen   
6. Gemeindevertreterin Ute Matthiesen 
7. Gemeindevertreter Karl-Heinz Möskes 
8. Gemeindevertreter Ralf Pehmöller 
9. Gemeindevertreter Arne Petersen  
10. Gemeindevertreter Bernd Petersen   
11. Gemeindevertreterin Sandra Rahn 
12. Gemeindevertreterin Yvonne Roloff 
 
Entschuldigt: 
Gemeindevertreter Bernd Gründer 
 
Außerdem sind anwesend:  
Julia Tetens, Schriftführerin, Amt Nordsee-Treene 
Helmuth Müller, Husumer Nachrichten 
sowie 3 Zuhörer 
 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch die Bürgermeisterin und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 

 

Bürgermeisterin Eva-Maria Kühl eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung Ostenfeld. Sie 
begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt die ordnungs- und 
fristgemäße Ladung fest. Die Gemeindevertretung Ostenfeld ist beschlussfähig. 
 
2. Feststellung der Tagesordnung       
 
 

 
2.a. Dringlichkeitsanträge       
 
 

Einstimmig wird der TOP 9 „Anpassungsvereinbarung für die Evangelische Kinderta-
geseinrichtung“ eingefügt. Die weiteren Tagesordnungspunkte verschieben sich dement-
sprechend. Weitere Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben. 

 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 
 

Die Öffentlichkeit wird auf einstimmigen Beschluss der Gemeindevertretung für den TOP 10 
„Personal- und Grundstücksangelegenheiten“ ausgeschlossen, da überwiegende Belan-
ge des öffentlichen Wohls oder berechtigte Interessen Einzelner es erfordern. 
 
Somit ergibt sich folgende Tagesordnung: 
 
 Tagesordnung 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch die Bürgermeisterin und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
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2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 

10. Sitzung am 02.11.2020 
4. Einwohnerfragestunde 
5. Bericht der Bürgermeisterin 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
8. Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt einschließlich des Stellenplanes 

2021 
9. Anpassungsvereinbarung für die Evangelische Kindertageseinrichtung Ev. Kita Os-

tenfeld 
10. Personal - und Grundstücksangelegenheiten 
11. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil 
 
 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 10. Sitzung am 02.11.2020       
 

 

Bei einer Enthaltung wird die Niederschrift einstimmig festgestellt. 

 
4. Einwohnerfragestunde       
 

 

Es werden keine Fragen gestellt. 

 
5. Bericht der Bürgermeisterin       
 

 

• Das Kooperationsraumcoaching ist fast abgeschlossen. Projekte waren u.a. Mobilität 
und Wohnraum.  

• Bis Ende Januar 2021 sollen alle Anschlüsse der Bürgerbreitbandnetzgesellschaft 
angeschlossen sein. 

• Die Straßenbeleuchtung in der Ostenfelder Landstraße und Norderdaal ist ab sofort 
nur noch einseitig und auf LED umgestellt. 

• Die Bürgermeisterin spricht einen großen Dank an die Feuerwehr für die Nikolaus-
Aktion aus. Es gab viele tolle Rückmeldungen aus der Bevölkerung. 

 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 
 

• Ralf Pehmöller berichtet von der Bauausschusssitzung vom 30.11.2020 und verweist 
auf das Protokoll. Wesentliches Thema der Sitzung war das Neubaugebiet (B-Plan Nr. 
12 östlich des Diekerweges). Ende Januar wird es eine weitere Sitzung zu diesem The-
ma geben. Die Bankettenarbeiten in den Nebenstraßen werden in der nächsten Woche 
starten. Interessenten können sich gern bei der Bürgermeisterin bewerben. 

• Weiterhin berichtet Herr Pehmöller vom KiTa-Beirat am 09.12.2020. Themen waren u.a. 
der Erweiterungsbau in Ostenfeld; der Bauantrag ist gestellt. Die Krippen- und Kinder-
gartenplätze sind ausgelastet. Weiterhin ist der Jahresabschluss 2019 beschlossen und 
der Haushaltsplan für das Jahr 2021 aufgestellt worden. 

• Bernd Petersen berichtet von der Sitzung des Wasserverbandes Treene am 4. De-
zember. 

 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
 

• Ralph Hansen merkt an, dass einige Bäume im Nünehau, die bereits markiert wurden, 
stehen bleiben sollten.  
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• Wiebke Alwardt fragt an, ob sich ein Hundefreilauf in der Gemeinde realisieren lassen 
würde. Es soll ein geeigneter Standort gefunden werden. Die Diskussion wird in den 
nichtöffentlichen Teil der Sitzung verschoben. 

 
8. Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt einschließlich des Stellen-
planes 2021       
 
 

Yvonne Roloff erläutert den vorgelegten Haushaltsplan 2021. Sie stellt die Haushaltssatzung 
und den Vorbericht zum Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2021 vor.  
Die Gemeindevertretung stimmt dem Erlass der Haushaltssatzung mit Stellenplan 2021 ein-
stimmig zu. 

 
9. Anpassungsvereinbarung für die Evangelische Kindertageseinrichtung Ev. Kita 
Ostenfeld       
 

 

Den Gemeindevertretern liegt der Entwurf der Anpassungsvereinbarung für die Evangelische 
Kindertageseinrichtung vor. Ralf Pehmöller erläutert den Inhalt dieser Vereinbarung. Die 
Gemeindevertretung beschließt einstimmig die Anpassungsvereinbarung. 
 
Die Öffentlichkeit wird auf Beschluss der Gemeindevertretung von dem weiteren TOP 
ausgeschlossen, da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls oder berechtigte 
Interessen Einzelner dies erfordern. 

 
 
 
 
Nicht öffentlich 
 

 
 

 

 
10. Personal - und Grundstücksangelegenheiten       
 

 

… 
 

 

 
 
 
 
Die Bürgermeisterin stellt die Öffentlichkeit wieder her.  
 
 
11. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil       
 

 

Es sind keine Zuhörer mehr anwesend. Aus datenschutzrechtlichen Gründen werden keine 
Beschlüsse bekanntgegeben. 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich die Bürgermeisterin 
bei allen Anwesenden für die rege Mitarbeit, wünscht allen ein schönes Weihnachtsfest und 
schließt die Sitzung. 
 
 
 
 

Bürgermeisterin    Schriftführerin 
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	Bürgermeisterin    Schriftführerin


